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ATA DA SEXCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

 

Realizou-se no dia vinte e nove de novembro do ano de 2021, às dezessete horas e quarenta 

minutos, na sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua 

Tiradentes, número 234, centro, a Sexcentésima Septuagésima Primeira Reunião Ordinária da 

Câmara Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor Fernando Monteiro Santos. 

O senhor presidente Fernando Monteiro cumprimentou a todos, convidou a todos para juntos fazerem 

as orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em nome de Deus e do povo 

aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas, constando quórum legal com o registro de 

assinaturas dos seguintes vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, 

Geraldo Donizete Santos, Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos,  

Osnar de Cristo Gomes de Melo, Cláudio Monteiro Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, 

Raimundo Costa Silva. Dando início ao expediente do dia o senhor presidente solicitou da secretária 

que fizesse leitura do resumo da ata da sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em 

seguida assinada pelos senhores vereadores. Em seguida o senhor presidente solicitou leitura de 

ofícios recebidos na casa. Ofício 083/2021 da secretaria municipal de Cultura, Esporte, Lazer e 

Turismo, que convida os senhores vereadores para o show de acendimento das Luzes de natal, no 

dia quatro de dezembro de 2021, a partir das dezoito horas na Praça da Matriz de Aricanduva-MG.  

Abrindo a segunda parte -ordem do dia o senhor presidente solicitou leitura da indicação 013/2021 

de sua autoria que indica ao executivo municipal que sejam adotadas as providências legais cabíveis 

para fins de firmar convênio com instituição de ensino superior, visando a disponibilização de bolsas 

de estudos destinadas à formação profissional e educacional dos cidadãos aricanduvanos. Ato 

contínuo o senhor presidente colocou em única discussão dos vereadores o projeto de lei 012/2021 

“Dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA) do município de Aricanduva/MG para o quadriênio 2022 a 

2025 e dá outras providências”, autoria executivo municipal. Prosseguindo o senhor presidente 

solicitou leitura de parecer conjunto emitido pelas comissões permanentes da câmara municipal,  
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referente ao projeto de lei 013/2021 que dispõe a LOA, Lei Orçamentária Anual para o exercício 

financeiro de 2022, bem como leitura de emenda impositiva 001/2021 que se faz ao projeto de lei 

013/2021 com a finalidade de atender às demandas da área da saúde, especialmente no que diz respeito ao 

transporte de pacientes do TFD (Tratamento Fora do Domicilio), bem como a realização de cirurgias eletivas. 

Após leitura do parecer conjunto e da emenda impositiva, o senhor presidente colocou em única discussão do 

plenário o projeto de lei 013/2021 “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Aricanduva-MG para o 

exercício financeiro de 2022 e dá outras providências, autoria executivo municipal. Dando sequência na 

ordem do dia, o senhor presidente colocou em primeira votação do plenário pelo sistema aberto de 

votos o projeto de lei 015/2021 “Institui, no âmbito do município de Aricanduva, o Conselho Municipal 

de Defesa dos Animais e dá outras providências.” Autoria: vereador Fernando Monteiro Santos. O 

projeto de lei 015/2021 foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores; Nivaldo Aparecido, 

Geraldo Donizete, Cláudio Lafaete, Geraldo Aparecido, Osnar de Cristo, Cláudio Monteiro, Ricardo 

Lafaiete, Raimundo Costa. Prosseguindo o senhor presidente colocou em única discussão do 

plenária a emenda modificativa 003/2021 que se faz ao projeto de lei 018/2021 que dispõe sobre: 

“Autoriza o chefe do executivo municipal a instituir o auxílio feira da agricultura familiar (ticket-feira) e 

dá outras providências”, de autoria da comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Cidadania. 

Com a palavra e em sua discussão o vereador Geraldo Aparecido disse que a leitura da emenda por 

si só já é compreensiva, mas gostaria de complementar que a alteração feita era necessária, tendo 

em vista a lei complementar 173 que não permite a criação de um ticket neste momento, até 31 de 

dezembro de 2021e isso fez com que fosse inserida a emenda para que o projeto votado agora inicie 

sua vigência a partir de janeiro de 2022. Após discussão, o senhor presidente colocou a emenda 

modificativa 003/2021 que se faz ao projeto de lei 018/2021 em única votação do plenário pelo 

sistema aberto de votos. A emenda modificativa 003/2021 foi aprovada por unanimidade dos 

senhores vereadores; Nivaldo Aparecido, Geraldo Donizete, Cláudio Lafaete, Geraldo Aparecido, 

Osnar de Cristo, Cláudio Monteiro, Ricardo Lafaiete, Raimundo Costa. Em seguida o senhor 

presidente colocou em primeira votação do plenário, pelo sistema aberto de votos o projeto de lei 

018/2021 “Autoriza o chefe do poder executivo municipal a instituir o auxílio feira da agricultura 

familiar (ticket-feira) e dá outras providências”, com emenda modificativa 003/2021. O projeto de lei  
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018/2021 com emenda modificativa 003/2021 foi aprovado por unanimidade dos senhores 

vereadores; Nivaldo Aparecido, Geraldo Donizete, Cláudio Lafaete, Geraldo Aparecido, Osnar de 

Cristo, Cláudio Monteiro, Ricardo Lafaiete, Raimundo Costa. Ato contínuo o senhor presidente 

colocou em única votação do plenário, pelo sistema aberto de votos, o projeto de resolução 003/2021 

“Cria e regulamenta o funcionamento do Balcão da Cidadania na câmara municipal de 

Aricanduva/MG, disciplinando sua competência, atividades e dá outras providências, de autoria da 

mesa diretora da câmara municipal. Ao final da votação o projeto de resolução 003/2021 foi aprovado 

por unanimidade dos senhores vereadores; Nivaldo Aparecido, Geraldo Donizete, Cláudio Lafaete, 

Geraldo Aparecido, Osnar de Cristo, Cláudio Monteiro, Ricardo Lafaiete, Raimundo Costa. Com a 

palavra e justificando o voto o vereador Geraldo Aparecido disse que em que pese já terem discutido 

bem a resolução, em relação ao excelente trabalho que presta a câmara municipal para a 

comunidade aricanduvana, parabeniza a mesa diretora por legalizar o serviço que já é prestado pela 

câmara de vereadores e isso é importante para que não crie nenhum empecilho e não gere 

discussões no futuro. Nada mais na segunda parte da ordem do dia, o senhor presidente passou 

para a terceira-parte, grande expediente e declarou a palavra franca aos senhores vereadores. Com 

a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais 

um dia. Disse deixar apenas uma cobrança registrada, onde foi procurado por vários moradores, de 

várias ruas da cidade que reclamaram a falta de iluminação pública. Deixa o pedido ao executivo 

para que ele analise o que pode ser feito. Desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador 

Geraldo Donizete cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador disse que 

gostaria de fazer um comentário a respeito das emendas impositivas, pois hoje recebeu ligação de 

pessoas dizendo que sua pessoa e alguns outros vereadores votaram contra o projeto das emendas 

impositivas. Deixa claro que é um mal entendido, pois o projeto ainda nem foi votado, foi 

simplesmente emitido o parecer nas comissões e de uma certa forma estariam ajudando a saúde, 

porque na verdade parte do recurso é destinado para a saúde e até o último momento em que foi dar 

seu parecer nas comissões, sua intenção era ajudar a resolver a situação relacionada a fila de espera  
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para realização das cirurgias. Antes de tudo procurou saber o que era mais prioridade. É claro que 

precisa também do veículo, mas precisa também de ter as cirurgias, que são muitas. Embora tenha 

alguns recursos, mas estão vendo a quantidade de pessoas aguardando na fila para fazer cirurgias. 

Deixa claro e esclarece para a população que a intenção de estar destinando recurso para a saúde 

é para atender a prioridade da saúde. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o 

vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia, mais uma 

reunião e desejou boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Aparecido 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, mais um momento de 

aprendizado. Como sempre diz que cada reunião é um motivo de aprendizado, sempre aparece algo 

a mais de conhecimento, e as discussões sempre trazem inovações e a felicidade de estar diante de 

coisas novas. O vereador disse que tem chegado ao seu conhecimento a respeito do posto de saúde 

de Carneiros. Assistiu pelo facebook uma reportagem feita pelo senhor Jailson Pereira, onde deu 

para ver que o posto de saúde estar bem danificado. Entrou em contato com algumas pessoas e elas 

relataram que realmente o posto de saúde, já há algum tempo que necessita de melhorias. Irá fazer 

uma visita in loco ainda esta semana para tomar conhecimento e ver se consegue junto com o prefeito 

uma solução imediata para o concerto do posto de saúde, visando um melhor atendimento para a 

população, melhorar a qualidade do atendimento e também e principalmente para os funcionários 

que ali trabalham, que ficam ali o dia inteiro trambalhando em uma unidade de saúde que não está 

ofertando a qualidade para qual foi construída. Aquela unidade de saúde foi construída com recurso 

de quatrocentos e oito mil reais, tiveram a parceria do deputado Reginaldo Lopes, quando da sua 

construção. Gosta de frisar isso, porque Reginaldo é um deputado que sempre está ajudando 

Aricanduva, é um parceiro de Aricanduva. Tem também a creche que foi uma bela parceria entre 

Aricanduva e Reginaldo, é um sonho que se realizou e esses deputados é preciso estarmos sempre 

lembrando o nome deles, pois são parceiros, são pessoas que ajudam nossa cidade. Ainda com a 

palavra o vereador Geraldo Aparecido parabenizou os cafeicultores de Aricanduva, aqui de 

Aricanduva participou a fazenda Santo Antônio com o pessoal do senhor Zé do Sinval, participou a 

fazenda do senhor Sérgio Meireles em duas modalidades. O senhor Sérgio Meireles participou e  
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também sua filha, Raquel Meireles. Parabeniza estas pessoas por estarem participando e levando o 

nome de Aricanduva a todo estado de Minas Gerais que sai na área internacional, porque estes cafés, 

assim no concurso ficam conhecidos mundialmente. Teve a participação a pouco tempo atrás da irmã 

do Sérgio Meireles, fazenda também situada em Santo Antônio. São várias modalidades de concurso 

e sempre tem alguém de Aricanduva participando, principalmente a família do senhor Sérgio 

Meireles. São pessoas que estão estabelecidas em Aricanduva desde os primórdios da plantação de 

café, tem trago para Aricanduva emprego e renda e isso temos sempre que parabenizar. O senhor 

Sérgio Meireles é uma pessoa que preza sempre pela excelência na qualidade de café. Outro ponto 

que é importante destacar sobre isso é que poderia haver mais participações. Se lembra que o senhor 

Dito Grande já foi vencedor, o senhor Batista e dessa vez lhe parece que eles não participaram. 

Desde já deixa uma solicitação à secretaria de agricultura para que no próximo ano faça um esforço 

para participação maior dos aricanduvanos neste concurso, para trazer mais prêmios para cá. O 

vencedor do café regional neste ano foi seu cunhado, senhor José Eustáquio Paranhos. O parabeniza 

porque ele é um cidadão de Aricanduva, em que pese a propriedade estar situada no município de 

Capelinha e ele é uma pessoa que vem buscando uma qualidade de vida e naquilo que trabalha, que 

é na produção de café. Deixa um grande parabéns para ele e para toda família. Ainda no uso da 

palavra o vereador disse que gostaria de agradecer aos funcionários da prefeitura pela agilidade na 

prestação dos serviços necessários ante as chuvas que tivemos. Estamos vendo uma presteza muito 

grande e não há o que se falar que o executivo de alguma forma negou a prestação de serviço, ao 

contrário, tem agido de forma rápida e eficiente para diminuir e minimizar o sofrimento da população, 

mas sempre diz que a chuva é uma essência. Nós precisamos dela e irá existir todos os anos. 

Precisamos saber trabalhar com isso, assim como a época da seca. Gosta de dizer isso porque são 

dois lados normalmente opostos, mas que é necessário para nossas vidas. O que precisamos é saber 

trabalhar com eles e ter um órgão público disposto a estar minimizando eventuais acontecimentos ou 

efeitos naturais extremos, que foi o caso desse ano aqui em Aricanduva. O vereador desejou boa 

noite a todos. Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos, agradeceu a 

Deus por mais uma oportunidade, mais uma reunião. Desejou boa noite a todos.  Com a palavra  
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franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade, mais um dia. Desejou boa noite e uma semana cheia de paz a todos.  Com a palavra 

franca o vereador Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade. O vereador disse que gostaria de deixar uma cobrança ao chefe do transporte escolar, 

hoje esteve em uma comunidade e foi parado na estrada e recebeu reclamação de vários alunos que 

estavam na estrada voltando para suas casas porque o transporte escolar não foi busca-los. Eles 

pediram uma explicação do motivo de o transporte não ter ido e o porquê de estar sempre faltando. 

O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Raimundo Costa 

cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma dia, mais uma reunião e que Deus ilumine 

os passos de cada um e desejou boa noite a todos.  No uso da palavra o nobre presidente mais uma 

vez cumprimentou a todos, vereadores, funcionários da casa, ouvintes pelas mídias sociais. 

Agradeceu a todos pela presença. Disse que sobre a sua indicação ao executivo sobre bolsa de 

estudo para ensino superior no município de Aricanduva, onde no início do ano fez também uma 

indicação para que fosse instalados no nosso município cursos profissionalizantes, acha importante 

o vereador está fazendo estas reivindicações. Através disso vê vários cursos acontecendo no 

município e isso é importante. Deixa mais esta indicação para que o executivo veja as possibilidades 

em estar buscando parcerias com faculdades para incentivar os alunos, de vários anos da escola 

Estadual Teodomiro Caldeira Leão, onde muitas vezes formam e acabam não dando segmento nos 

estudos. As vezes por falta de incentivo, outros por falta de oportunidades. Espera que o executivo 

analise a indicação com carinho e o que puderem estar contribuindo para serem parceiros nestes 

diálogos com as faculdades, estarão à disposição. Sobre o projeto do balcão da cidadania, agradece 

os colegas vereadores pelo voto, nada mais justo regularizar um serviço que vem acontecendo aqui 

na câmara municipal e com isso ampliando ainda mais estes serviços. É sempre bom fazer de forma 

correta e ter uma lei que ampara na realização desses serviços.   Em relação a fala do nobre vereador 

Geraldo Aparecido sobre a questão do posto de saúde da comunidade de Carneiros, também 

recebeu a cobrança na semana passada, acabou se esquecendo de falar sobre o assunto na última  
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reunião, e agora reforça a fala do nobre colega. Estará encaminhando a cobrança ao executivo e 

espera que o mais rápido possível seja solucionado o problema para um melhor atendimento à 

população e também para que os profissionais que ali trabalham possam desempenhar melhor ainda 

suas funções. O senhor presidente deixou seus sentimentos ao colega Raimundo Costa pela perda 

de seu filho na semana passada e que Deus lhe dê forças, e também a sua família para passarem 

por este momento difícil. Sem mais nada a tratar o senhor presidente Fernando Monteiro, mais uma 

vez agradeceu a todos pela presença, desejou um boa noite a todos, declarou encerrada a sessão e 

foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das 

sessões de Aricanduva em vinte e nove de novembro de 2021. 

__________________________________________________ 

Fernando Monteiro Santos 
Presidente 

 
                                      _________________________________________________ 

Raimundo Costa Silva 
Vice-Presidente 

 
_______________________________________________ 

     Nivaldo Aparecido Santos 
1º Secretário 

 
_______________________________________________ 

Geraldo Donizete Santos 
Vereador 

 
_______________________________________________ 

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira 
Vereador 

 
________________________________________________ 

Geraldo Aparecido Santos Paranhos 
Vereador 

 
________________________________________________ 

Osnar de Cristo Gomes de Melo 
Vereador 

 
______________________________________________ 

Cláudio Monteiro Santos 
Vereador 
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__________________________________________________ 

Ricardo Lafaiete Ferreira Santos 
Vereador 

 


